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Az osztrák fölfordulás.
— márcz. 24.

A szomszéd Ausztriában a par­
lamentarizmus évek óta tartó ago- 
uizálását egy váratlan lázas izga­
lom, egy válságot jelentő esemény 
szakította meg. Nem tudjuk, az el­
haló paríamentárizmus életerejének 
végső íóilobbanása volt-e, avagy 
bizonyos lekötött erők akczióképes- 
ségének megnyilatkozása. Tény az, 
hogy a szomszédban a teljes téspe- 
désí egy rövid elevenség váltotta 
fö;, a melynek nyomában vagy ha- j 
Iái vagy élet fog most már fakadni.

Tegnapelőtt egy váratlan ese- j 
mény folytán egyszerre megren­
düli m-k látszott az elpusztíthatatlan 
Körbe r - kor m ány pozicziója; tegnap 
pedig császári kézirattal elnapolták 
a Reichsrath üléseit. Hogy ezeknek 
az eseményeknek jelentőségét meg 
értsük, ismernünk kell egész rész­
letességükben az előzményeket.

A Beichsiaíhnak most az idei 
delegáczió tagjait kellett volna meg­
választania, a mi elé a csehek su- i 
lyos akadályokat akartak gördíteni.

A Lengyel-klub elnöksége teg­
napelőtt Goluehovöki grófnál volt 
és felvilágosítást kórt tőle arról, 
vájjon a külügyi helyzet a delegá-

A jóindulata csalás.
— .Angolból. —

Mikor Lee Albert szürke kanezáját 
egyenesen az istállóhoz vezette, Watersné 
6s a két leánya kivancüan kiállottak a ház 
ajtajába.

— Úgy látszik, rosszkedvűen jött 
haza, — szólott Watersné. — Miért is ment 
e1 ar akasztásra? Hiszen mindig jó barát­
ságban voltak MoadüWtil.

— Én figyelmeztettem is ót, hogy 
mád »rat tolláról, embert barátjárói szoktak 
megismerni, — jegyezte meg az idősebb 
leány.

— De Lee ur szerette voina ót jó 
útra téríteni, — jegyezte meg Liliie, a 
fiatalabb és egyúttal szebbik leány. — Min­
dig azt állított«, hogy sohasem ült volna 
embert, ha a whisky el nem veszi az eszét.

— Meadow Ike-ot utolérte a sorsa, — 
szólott Carrie éles n és még többet is 
mondott volna, ha Kee Albert nem csatla­
koz! r hozzájuk.

— Tehát nem kegyelmeztek meg neki ?
— kérdezte Watersné szorongva.

Lae Albert felakasztotta a nyergét a 
szegre, azután leült és lehorgasztott fővel 
válaszolt:

— Nem.
Egy perozig halálos csend volt a szo­

bában, azután Currie megkérdezte:
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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:

SZÉKELY IMRE.

eziónak azonnal való megválasztá­
sát szükségessé teszi-e ? Goluhovszki
gróf azt felelte, hogy a külső hely­
zet ezt egyáltalában nem teszi szük­
ségessé ; egyébiránt a kérdésnek 
tisztán belső politikai karaktere van 
és csak Körbernek van köze hozzá. 
A Lengyel-klub elnöksége erre 
megjelent Kórber miniszterelnök- I 
nél, a ki újra arra kérte a lengye- j 
leket, hogy kövessenek el minden 
lehetőt, hogy a delegácziónak hus­
vét előtt való megválasztása bizto­
síttassák és azt a reményét fejezte 
ki, hogy ez annyival inkább meg 
fog történni, mert a lengyelek min­
dig készségesen megszavazták az 
állami szükségleteket.

A Lengyel -klub elnöksége ez­
zel szemben arra utalt, a mit Go- 
luchovszki gróf mondott és arra 
kérte Körbert, álljon el attól asz n 
dókától, hogy a d degácziőt még 
husvét előtt megválasztassa, mert a 
csehek azt az értesítést küldték, 
hogy esetleg erőszakkal is meg 
fogják akadályozni a delegáczió 
megválasztását. Erre Körber azt j 
mondta a lengyeleknek, hogy el­
megy a királyhoz és egy óra múlva 
közölni fogja velük végleges el ha- i 
tározását. Körber e kijelentése után j 
először Goluchovszki grófhoz ment, j

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Főtér 42. szám. Lamprecht palota, 

első emelet, az udvarban.

a ki éppen akkor érkezett vissza 
a királytól s a külügyminisztertől 
a királyhoz ment kihallgatásra, a 
kinek jelentést tett a lengyelek vi­
selkedéséről és arról akivánságuk- 
ról, hogy veszedelmes összekocz- 
czanások elkerülése végett halasz- 
szák el husvét utánig a delegáczió 
megválasztását.

A kihallgatás után Körber visz- 
szament a miniszterelnöki palotába 
és újra magához kéretvén a Len­
gyel-klub elnökségét, kijelentette, 
hogy méltányolja az áltáluk elő­
adott okokat és az uralkodótól 
kapott meghatalmazás alapján le­
mond a delegácziónak nvombnn 
való megválasztásáról. Ugyanez! a 
kijelentést tette Körber miniszter- 
elnök a többi pártvezérnek is és 
hozzátette, hogy különösen a mos­
tani pillanatban nem szándékozik a 
dologból bizalmi kérdést csinálni.

Becsben ezek után mindenki 
meg volt győződve, hogy Körber, 
a ki eddig semmit sem tudott a 
reichsra! th ban keresztül vinni és a 
felszínen csak a Magyarország elleni 
rideg állásfoglalásával tudta magát 
tartani, immár vógkép elbukott, 
mert az a tény, hogy a kihallgatás 
után ineghátráit a delegáczió meg­
választásának kérdésében, azt tanu-

— Saját színeivel látta uz akasztást?
— Num láttam Inkább kerékbe töret­

tem volna magamat, mintsem hogy meg- 
nézzf-m. A szegény fiú megtudta, hogy a 
városban vagyok és utánam küldött. A 
bort,önőr egyedül hagyott vele. Iszonyú 
lelki állapotban találtam. Nagy szive volt 
annak az embernek daczára r&konezat- 
lan Agának! Elkoadatt keservesen airni 
ős elmondott az életét ől valamit, a mit 
még nem tudtam. Tizenötéves korában 
megszökött az anyjától Tennssee bői. Az 
örog asszony most is él még és a leányával 
meg az unokáival lakik. Meadow gyakran 
hallatott mugAról és mindig azt irta az 
anyjáua.1, hogy szépen halad előre és már 
háta is van. Egy időbon azonban nagyon 
elhanyagolta őt és az anyja gyanakodni 
kezdett. Pár nappal ezelőtt levelet kapott 
az anyjától, a melyben azt tudatja vele, 
hogy néhány nap múlva hozzá érkezik. Ike 
arra kért engemet, hogy mig csak lehet, 
titkoljam előtte a dolgot és csak nagy elő­
készületek után tudassam vele a történteket, 
mert különben megszakad a szive.

— Milyen szemtelen egy fráter volt 1 — 
jegyezte meg Carrie epésen.

— Hogy lehetsz ilyen, testvér ? — 
kérdezte a kisebbik leány szemrehányóan. 
— Éppen ez az egyetlenegy gyöngédsége 
menti őt meg előttem attól, hogy pálezát 
törjek fölötte. Hiszen hogyha abban az

I elkeseredett pillanatban, mikor már tudta, 
I hogy csak pár órája van hátra, még az 

édesanyja gyönge szivére is gondolni tudott, 
: akkor tényleg nem volt romlott ember.
I — Én is igy fogtam fel a dolgot —

válaszolt Lee hálásan. — És meg is Ígértem, 
hogy kiméietí-sen járok el az édes anyjánál.

— Nos és hátha megtudja, inig ide 
ér? — kérdezte Watterané.

Már erről is gondoskodtam. Megmerd - 
tam Buddnak, a váróéi fuvarosunk, hogy ha 
egy öreg nő Meadow után kérde-ősfeödik, 
vezesse egyenesen hozzám. Persze, nagy 
felelősség, de ha. elvállaltam, leljebitum it.

— Tehát nálunk fog lakni ?
— Úgy szeretném. Fizetnék az ellá­

tásáért.
— Már igazán felfordul a világ, hogyha 

! nőtlen emberek agg nőket vesznek a 
lakásukba — jegyezte meg Carrie durván.

— Hogy beszélhetsz igy, testvér? — 
sóhajtott fel Lillie. — Hát nincs egy csepp 
lelked se?

Carrie felugrott helyéről és kiment a 
szobából. Albert pedig gondolataiba mélyedt. 
Úgy találta, hogy nagy hibát, követett el, a 
mikor Carrienak kezdett udvarolni. Hiszen 
az sohasem tudna olyan gyöngéd lenni, 
mint a kis Lillie . . .

— Hát csakugyan hp yenen cselek d- 
tem, mikor isz öreg nőt magomra vállaltain? 
—- kérdezte Lilijétől.
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DEBRECZEN

sitotta, hogy az uralkodó nem osz­
totta a nézetét.

A bukás hírének izgalmas ha­
tását most fokozza az a tény, hogy 
a Reiohsrath üléseit tegnap császári 
kézirattal elnapolták. A reichsrath 
munkaképességébe vetett hit tehát 
újból megszűnt; a beteg osztrák 
parlamentnek önmagától való meg­
gyógyulásába vetett reménység hiú­
nak bizonyult és kitűnt, hogy Kör- 
bér ur tulmerószen számított, a 
mikor a magyar érdekek ellen való 
kirohanásait kísérő helyeslésből 
belső ellentétek elsimulására követ­
keztetett. Az események beigazolták, 
hogy az osztrákok, a mikor ben­
nünket szidtak, nem vallottak egy­
úttal Körber urnák szerelmet.

Mi lesz már most? Mi követ­
kezik a Reichsrath elnapolása után? 
Megbukott-e Körber és akcziókópes 
lesz-e valamikor az osztrák parla­
ment? Maholnap szőnyegre kerül­
nek azok a kérdések, a melyektől 
az Ausztriával való viszonyunk 
rendezése függ és ezeket a kérdé­
seket mi a kiegyezésről szóló tör­
vény értelmében csak az alkotmá­
nyos Ausztriával intézhetjük el.

Vájjon föltárnád e akkorra az j 
alkotmányos Ausztria?

Zendülések Aradmegyében.
(Saját tudósitónktól.)

— márczius 24. j
Arudmegye több szocziálista községé­

nek lakossága zendülésbe tört ki. Kisjenőu 
a sorozás, Kerülősóa és Zarándon pedig a 
választási összárás miatt

— Igen, — felelte amaz határozottan. ! 
És mit fog neki mondani?

Még nem tudom, majd a körűimé­
rt ek adnak útbaigazítást.

— Es 611 majd segítségére leszek, — I 
válaszolt a leány halkan. Olyan különös 
érzés vett rajta egyszerre erűt. El is fordí­
totta a fejét, aztán sietett a rétre dolgozni.

Másnap reggel, mikor Lee bejött vil- 
iásreggelire, a Budd fuvarja álott meg a 
házuk előtt.

Tisztán, de ósdin felöltözött öreg nő 
szállott ki belőle és egyenesen a ház felé 
tartott. Watersné kissé zavarodottan ment
eléje.

— Úgy tudom, hogy ez a Meadow 
lka lakása — szólott az agg nő éles 
hangon.

Úgy van, asszonyom, tessék befá­
radni .és kényelembe helyezkedni.

És Ike itthon van?
Wetersné éppen válaszolni akart, mi- 1 

kor Lee kilépett az ajtón és megállott.
— Itt van! — káltott fel az agg nő 

örömtelten. — Daczára rossz szemeimnek, 
rögtön felismertem őt. Éppen olyan vagy, I 
mint boldogult atyád. Hát nincs egy üd­
vözlő szavad sem hozzám?

Lee Albert tétova léptekkel indult fe- i 
lsja. Megfogta a feléje nyújtott kezet, de 
egy szót sem ejtett kí a száján.

Az öreg asszony azonban folytatta i 
tovább:

Kérlek, már most hozz egy pohár I 
vizet. Ez az ostoba fuvaros sehol sem akart í 
megállni ős halálos szomjas vagyok. Pedig 1 
elhaladtunk egy csomó mosogató asszony 
mellett is, de hallani sem akart róla, hogy i 
megálljunk és szóba elegyedjem velük. I

Leu örömmel ragadta meg az alkal­
mat a távozásra és Lillie a fülébe súgta: 1

Aradi tudósítónk a három községben 
történt lázadásról a következőket jelenti:

Tegnapelőtt reggel kilenoz órakor vette 
kezdetét a kisjenői szolgabirói hivatalban 
az 1903. évi ujonczok sorozása. E'.en a na­
pon Am, Csemtye, Kerülős és Nadab köz­
ségek hadkötelesei állottak a mérőléoz alá 
Mind a négy községből jgen sok legény 
jött be Kisjanőre és általában feltűnt, hogy 
a legényeketa szokottnál nagyobb számban 
kísérték a falujokbeli férfiak. Már a sorozás 
előtt nagy izgalom volt észlelhető a szol­
gabirói hivatal előtt álló tömeg között. 
Nyíltan hirdették, hogy a sorozás törvény­
telen, hogy a jegyzők mag akarják csalni 
őket, mart törvény szerint még nem kellene 
most sem sor alá állani.

A sorozás ennek daczára nyugodtan 
indult meg. Alig folyt azonban a sorozás 
félóráig, a tömeg egyre izgatottabb lett. 
Hangosan lármáztak és kiabáltak a szolga- 
biróság előtt; a hangulat egyre fenyegetőbbre 
fordult. A legények kijelentették, hogy a 
sorozás törvénytelen, ők nem mennek a 
bizottság elé. A nagy lármára kijött egy 
csendőr és szigorú hangon csendre intette 
a tömeget Csupán ez kellett, hogy az elé- 
gületlenség nyíltan kitörjön. A legények 
szitkozódva, káromkodva köveket szedtek föl 
a földről és dobálni kezdték a szolgabiróság 
épületét.

Mikor az első nagy ablak csörömpö­
léssel bezuzódott, a sorozáshoz kirendelt 
csendőrőrs feltüzött szuronynyai kijött az 
épületből és csendre szólította fel a népet. 
Ekkor azonban már végleg elvadult a han­
gulat. A kövek csak úgy röpködtek és végül 
egy kődarab az egyik csendőrt is megsebe­
sítette. Az őre vezetője erre hangosan ki­
adta a parancsot:

— Szuronyt szegezz!
A tömeg erre sem ijedt meg, sőt még 

jobban feldühödött. Sokan előrerohavitak, 
megfogták a szuronyokat és lökdösni kezd­
ték a csendőröket. A következő pillanatban 
óriási kavarodás keletkezett. A szorongatott 
csendőrök szuronyszegezve a nép közé ro­
hantak és három embert súlyosan meg­
sebesítettek. A vér láttára megfélemedett

— Hagyja meg őt abban a hitben, ! 
hogy maga a fia, hiszen nem ártunk vele I 
senkinek.

Mikor az öreg asszony megitta a vizet, 
ismét végignézett a fiatalemberen.

— Hála Istennek, milyen erőteljes j 
vagy — jegyezte meg. — Már nálam más- ! 
ként van. Az öregség magával hozza a I 
gyengeséget. A szívbaj most már annyira I 
erőt vett rajtam, hogy naponként hosszú 
ájulasi rohamain vannak. Az orvos rosz- 
szolja is, hogy ide jöttem a hegyes vidékre. 
Mondd hát, te leszoktál az ivásról?

A férfi büszkén kiegyenesedett, de 
hogy szemei találkoztak a Lillie tekinteté- i 
vei, alázatosan válaszolta:

— Oh, igen, már régen. Nem fizeti ki 
magát.

Most már egyedül voltak a szobában. 
Az öreg Meadowné megelégedetten bólin­
tott, azután megkérdezte:

— Kik ezek a nők?
— Watersné és a két leánya. Ők az én 

földemre saját pénzükön építették ezt a 
házat, igy egyformán itthon vagyunk és te 
igy én nálam vagy.

— A kisebbik leány nagyon tetszik 
nekem, az a másik folyton durczás és egy 
jó szava sem volt még hozzám.

Lassan teltek a napok. Az öreg asszony 
már teljesen otthon érezte magát. Lee Albert 
beleélte magát a fiúi szerepbe és Carrien 
kívül mindenki megszokta jelenlétét, apró 
zsörtölődéseit, naponkénti rosszullóteit. A 
hegyi erős levegő tényleg ártott neki, mert 
napról-napra rohamasan hanyatlott. Néha 
egészen megüvegesedett szemekkel nézett j 
fel Lee Albortre. Ilyenkor rendesen Lillie 
dörzsölte őt föl és gyöngéden szorgoskodott 
körülötte. Watersné nem sokat törődött velük, I

1904. márczius 24.

tömeg ijedten hátrált, csupán egynéhány«,, 
ingerélték és izgatták tovább a népet. 
csendőrök a nyolcz legdühösebbet letartóz­
tatták. és bevitték őket a községház fa,. 
Idájába. A letartóztatottak a fagdábaa « 
folytatták dühöngésüket. A mi összetörhető 
Ott a kezük ügyébe akadt, azt összetörték 
téli torokból ordítottak és pidokkal vertek 
az ajtót. Végre ismét-a esendőrség lépett 
közbe és átszállította a rakonozátlankodé 
foglyokat a járásbíróság fogházába. Hárman 
közüiök ott sem akartak lecsendesedni, mire 

j a fogház vezetője kénytelen volt őket bi- 
! lincsbe veretni.

A többiek ezalatt szótszaladtak a szol­
gabiróság elől. A dühös tömeg a templomba 
rohant, a hol a képeket levették és nagy 
károkat okoztak. Majd megrohanták az üz­
leteket és a korcsmákat; az utjukba es6 
ablakokat betörték és a kirakatokat kifosz­
tották.

Az időközben megerősített esendőrség 
1 csak nagynehezen tudta a további zavar­

gásnak elejét venni. A hangulat egész dél­
előtt fenyegető volt, délutánra azonban 
lecsillapodott a nép és a sorozást folytatták. 
Hir szerint a napokban a csendórhadbiróság 
kiküldöttje száll ki Kisjenőn, hogy meg­
vizsgálja, vájjon jogosan használták-e fegy­
verüket a csendőrök.

A másik, de kisebb arányú zendülés 
: hétfőn folyt le Kerülős községben, a hol 
I néhány nap óta folyik a választói jog re- 
I farmjának alapját képező összeírás, a húsz 
I éven felüli férfiak statisztikájának megálla- 
I pitása E napon hiába mentek ki a község­

házáról az összeirók. A községben vala­
mennyi kaput bezárták előttük és azzal 
fenyegetőztek, hogy agyon ütik őket, ha 
nem távoznak. Több doronggal és más 
szerszámokkal felfegyverkezett ember űzőbe 
is vette az összeirókat, a kik kénytelenek 
voltak futva menekülni.

Az oláhok azért tagadták meg az 
engedelmességet, mert a Budapesten meg­
jelenő Vointa Poporului czimü szocziálisia 
lap azt irta, hogy ez az összeírás nem más, 
mint titkos képviselőválasztás. Az esetről 
értesített kisjenői föszolgabirőság intézkedett, 
hogy Kerülésre esendőrségat összpontosit-

Carrie pedig folyton mérgelődött és rendesen 
becsapta az ajtót s elment hazulról.

Egy napon aztán a szivgörcs végzetessé 
váit. Hárman voltak a szobában, Lillie, 
Albert 6g 6. A leány szorgalmasan font, a 
férfi kezére hajtotta a fejét és úgy kísértő 
figyelemmel a leány minden mozdulatát 
Nehéz gondolatok kóvályogtak a fejében. 
Az utolsó napok eseményei tudatára ébresz­
tették annak, hogy mily nagy hibát követett 
el, mikor Waters Oarrienek udvarolni kéz 
dett s azzal szinte meg is értette szándékait. 
Most, hogy a kettő között annyira felszínre 
került a különbség, már nem bírt jó szem­
mé1 nézni az idősebb leányra, a szive azon­
ban tele volt melegséggel a szerény, nemes- 
lelkű Lillie iránt. Most is, hogy a tekintetük 
találkozott, az szendén, pirulva fordította el 
az arczát.

E perczben hörgésszerű hangokra let­
tek figyelmesek. Az öreg asszony hátra 
hajolva levegő után kapkodott. Szeme "fe 
hérje kifordult s ajkai elkékültek.

Lillie egy ugrással mellette termett s 
kiegyenesítette, Albert pedig dörzsölni kezdte 
a szive táján.

Az öreg nő egy pillanatra magához 
tért. Hálásan feltekintett a két gyerekre, 
azután megfogta mindkettőnek a kezét és 
egybekapcsolta azokat

Mikor Carrie pár perez múlva csőn 
desou benyitotta az ajtót, úgy találta őket, 
a mint az öreg asszony utolsó tekintete is 
érte őket.

Ott térdeltek a halott előtt, megille 
tődve, kéz — kézben.

Carrie megfordult. Édes, bántó, hangos 
nevetéssel csapta be maga után az ajtót.
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sanak. Aradról dr. Meszlőnyi Antal királyi 
ügyész utazott a helyszínére.*

Záránd községben hasonló okból tört ki 
a nyílt lázadás. Itt ugyanis az összeírásról 
az a hir terjedt el, hogy azt uj adónem be­
hozatala miatt eszközük. —- A nép hétfőn 
reggel nagy csoportokba verődött össze és 
fenyegető állást foglalt el. A csendőrök a 
községháza elé vonultak, de megjelenésük 
nem riasztotta meg a zavargókat, sőt többen 
a csendőröket is megtámadták. A csendőrök 
tapintatos viseletét tanúsítottak, nem hasz­
nálták fegyvereiket, csak puskájuk tusával 
igyekeztek visszaszorítani a tömeget. A for­
rongást azonban nem tudták lecsillapítani.

A szocziálisták
ás egy volt debrecaenl primadonna.

— Saját tudósitónktól. —
— márczius 24.

Nagyváradon tudvalevőleg óriási pri­
madonna háború tört ki. Az ellenfelek a 
Nagyváradon vendégszereplő Küry Klára 
és Ruzsinszky Ilona, a ki régi ismerőse 
a debreezenieknek, mert sokáig volt itt, 
— pár évvel ezelőtt — a színház tagja. 
A közönség persze két részre szakadt, az 
egyik majd in. ghalt Küryért, a másik 
pedig Ruzsinszkyre esküdött. Az utóbbiak, 
hogy szivük bálványát megtiszteljék, fák­
lyás menetet rendeztek a Ruzsinszky tisz­
teletéi e.

A fáklyás menetre a Nagyteleky- 
utczán este nyolcz óra tájt gyülekezett a 
sokaság, a mikor is hire terjedt, hogy a 
Küry-párt ellentüutetést rendez. — Hírül 
hozták, hogy a Fekete Sas előtt többen 
csoportosulnak és már is fütytyök hallat­
szanak. A Ruzsinszky mellettes tüntetés 
egyik főrendezője erre oda sietett a térre 
és a csoport közé ment :

— Van-e itt férfi, a kivel beszélni 
lehet ?

Egy páran előálltak ; mire az illető 
folytatta :

— És önök férfiak, a kik egy asz- 
szonynak ilyen fájdalmat akarnak okozni?

Látták azonban, hogy ha a fáklyás 
menetet megtartják, abból esetleg botrány 
lehet. És ezért jobbnak látták a tüntetést 
abban hagyni. Ruzsinszky Ilona a Fekete 
Sas éttermében vacsoráit, mialatt egy cso­
port — többnyire szocziálisták — a szálló 
előtt füttyöket és abczugkiáltásokat halla­
tott. Erre a primadonna kocsin távozott a 
lakásara. Érdekes, hogy a szocziáldemokrata 
párt ebben az ügyben gyűlést tart, a me­
lyen Ruzsinszky I. előterjeszti, hogy őt ül­
dözik s kéri a párt védelmét, ügy hall­
juk, a czocziálista párt, kezébe is akarja 
venni a dolgot és megtartja a fáklyás 
menetet, kiindulva abból, hogy a pártnak 
kötelessége az üldözött mellett állást fog­
lalni.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Márczius 24. csütörtök: Don Cézár 
de Bszán, vígjáték. (C bérlet.)

Márczius 25. péntek : Sulamith,daljá­
ték. (A bérlet.)

Márczius 26. szombat: Casanova, dal­
játék. (Bérletszünet.)

Márczius 27. vasárnap: délután A 
vasgyáros, szinmii, este Aranyvirág, dal­
játék. (Bérletszünet.)

Lady Windermere legyezője.
Tegnap este egy kis parázs ünneplésre 
használta fel a debreczeni közönség a 
Lady Windermere előadását. Menszáros 
Margitnak szerzett örömöt a nézőtér, elis­
merésének kifejezéseképen két gyönyörű 
virágajándékkal tüntetve ki Ezenkívül egy 
bársony kazettát kapott selyemruhára való 
szövetekkel. Az ajándékokhoz méltán meg­
érdemlőit tapsok járultak s az ünnepeltet 
többször hívták lámpák elé. Az előadásból 
most is magasan felülemelkedett Jeszensz- 
kyné Csáder Irén, a ki a 3-ik felvonásban 
volt különösen kitűnő. A többi szereplők, 
különösen Iványi Antal, Klenovits György 
és Sebestyén Géza jók voltak.

Felhő Rózsi búcsúja. Szombaton 
a Casanovában, vasárnap az Aranyvirágban 
búcsúzik Felhő Rózsi. A két előadás sza­
kadatlan sora lesz az ünnepléseknek. A két 
előadás azért kerül bérletszünetben színre, 
mert mindenik bérletben már a Casanova 
és az Aranyvirág kótszer-kétszer adatott. 
Az Aranyvirág előadására a jegyek nagy 
része elkelt, a Casanovára is nagy ben ve­
szik a jegyeket.

Klenovios György búcsúja. Drámai 
társulatunk egyik kivaló tehetségű tagja: 
Klenovies György, ma búcsúzik a debreczeni 
közönségtől, hogy virágvasárnapja után el­
foglalja a nagyváradi színház drámái ensem- 
bléjában az őt megillető helyet. Klenovies 
György többször játszott már Debreczenben 
a nem is szívesen búcsúzik tőle a közönség­
nek az a része, mely az 6 komoly törekvé­
sektől áthatott művészetét méltányolni tudta, 
a mely művészei feltűnést, keltett a múlt 
őszszel a fővárosi Nemzeti Színházban is, a 
hol vendégszerepeit. Egyike 6 a legjobb 
Bánk bánoknak, Hamleteknek, Oihellóknak 
s iegkiválóbbja az egyre ritkuló tragikus 
hősöknek. Régi histriók tanítványa, a ki 
nem mesterségnek tekinti a színjátszást. 
Szeretettel fogunk emlékezni az 6 klasszikus 
alakításaira. Ma este a Don Caesár de Bazan- 
ban búcsúztatja a közönség, mely a jeles 
színészt megillető ováoziókban fogja részel­
tetni. — Ugyanezen estén lép fel utoljára 
Krasznay Ernő.

A karssemélyset jutalomjátéka. A
karszemélyzet jutalomjátekán, e hó 28 án, 
hétfőn kerül színre dr. Balkányi Emil kerü­
leti orvos népszínműve: „A bajital“. A nép­
színművet a szerző a karszemélyzet jutalom- 
játókara engedte át és a népszínmű próbái 
már serényen folynak. A népszínműben elő­
forduló népdalok kedvesek, fülbemászóak és 
rövid idő alatt bizonyára közkedveltek lesz­
nek. A dalok zenéjét Balkányiné Bődi Ella, 
a debreczeni színház volt jeles hangú pri­
madonnája irta. A társulat nagy lelkesedés ­
sel készül a népszínműre, melynek azok, 
kik a darabot ösmerik, a legszebb sikert 
jósolják.

Később a zörgés megismétlődött, 
mire a gazda fölkelt és gyertyával kezé­
ben átment a másik szobába. A rablók 
ekkor már befejezhették munkájukat, mert 
a ruhanemüek egy része csomagba kötve, 
már az utczán, a másik része a szobá 
ban volt.

A mikor Varga a szobába lépett, csak 
egy embert talált még ott, a ki éppen az 
összekötözött ruhanemüeket az ablakon át 
dobálta ki. A betörő a gazdát meglátva, 
felugrott az ablakra s onnan kiugrott az 
utczára, de oly szerencsétlenül, hogy a lába 
megakadt ugrás közben s a rabló fejjel 
bukott le a kövezetre. A kirabolt gazda 
lármát csapott, mire összefutottak a szom­
szédok, a kik az elrabolt ruhanemüek 
mellett megtalálták a rablót is, de élette­
lenül. A rabló a fejére esett s ennek kö­
vetkeztében oly súlyos koponyái epedést 
szenvedett, hogy agyveleje szétlccscsant.

A helyszínen megjelent hatósági kö­
zegek a rablóknak még nem tudtak nyo­
mára akadni.

Halál rablás közben.
— Saját tudósitónktól. —

— márczius 24.
Rendkívüli eset történt e napokban 

— mint nekünk Írják — a kolozsmegyei 
Kozmatelke községben. Betörők jártak 
Varga Mihály nevű odavaló gazda házá­
ban. Bezúzták a ház utczára nyíló abla­
kait s behatoltak az utczai szobába, a 
hol feltörték a szekrényeket s a mi csak \ 
elvihető volt, azt összeszedték. — Varga ! 
Mihály, a ki családjával a szomszédos •; 
szobában aludt, felébredt s hallotta a S 
neszt, de nem tudta mire magyarázni a 
dolgot.

NAPI HÍREK.
Veszett macska által megmart 

gyerekek.
— Pánik egy tanyán. —

— márczius 24.
B.-Újváros határában a Fürst 

Ödön által bérelt Kónya tanyán 
nagy rémület volt tegnap. A tanyán 
egy macska veszettség! dühében 
irtózatos vérengzést vitt véghez a 
tanyán levő állatokban és mikor 
űzőbe vették, egy asszonyt és négy 
gyermeket véresre mart.

Az esetről a következőket írja 
tudósítónk:

Itt a Kónya-féle tanyán egy 
veszett macska garázdálkodott teg­
nap. Nagyon borzalmas látvány a 
veszett kutya garázdálkodása, de 
még az sem fogható ahoz, a mit 
egy veszett macska követ el, a 
melyet nagyon nehéz és veszedel­
mes ártalmatlanná tenni.

A kasznár macskája veszett 
meg s őrült nyargalással befutkosta 
az egész tanyát. Megmarta az ud­
varban legelésző állatokat, köztük 
egy szamarat, baromfiakat, disznó­
kat majd neki rontott az udvaron 
játszó gyermekeknek s azokat is 
összemarta. Úgyszintén megmarta 
az asszonyokat is, a kik űzőbe 
vették s le akarták ütni.

Végre is a segély kiáltásokra 
előkerültek a férfiak is, a kik köz- 
zül azután a kasznár lelőtte a ve 
szett állatot.

Az orvos vizsgálatot tartott s 
megállapította a macska veszettsé­
gét. Megmarta a macska Veréb 
Menyhártnét, annak 12 éves András 
fiát, továbbá Nagy János 3 és fél 
éves gyermeket, Fényes Borbála 
3 éves gyereket és Buday Erzsébet 
6 éves leányt.

A megmart asszonyt és a gyer­
mekeket is beszállították Debre- 
czenbe, a honnan a ma déli vo­
nattal szállították fel őket a buda­
pesti Hőgyes féle intézetbe.
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Természotoaeu a tanyán nagy 
a pánik. A hatóság az összes meg- 
mart állatokat kiirtatni rendelte s 
úgyszintén az összes környékbeli 
kutyákat és macskákat.

A re dőrtisztviselők egyen­
ruha viseleté. Végi) Gyula b rendőr­
főkapitány hetekkel ezelőtt a rendőrtiszt- 
viselők egyenruha viselési szabály rende­
letére hivatkozással az összes rendőrtiszt- 
viselőket felhívta, hogy szolgálatban köte­
lesek egyenruhát viselni. A főkapitány 
eme rendelete ellen dr. K. Tóth Mihály 
mezöven iörkapitány beadványt intézett a
tanácshoz melyben kifejti, hogy ő mint 
mezőremlőrkapitáiiy semmiféle rendőri szol­
gálatot nem teljesít és így rendőrtiszt- 
viselőnek nem is tekinthető, kéri a taná­
csot, mentsék ót fel az egyenruha kötelező 
viselése alól. A tanács a beadványra azt 
határozta, hogy a kérelemmel elutasítja 
Tóth Mihályt és miután ő is rendőrtiszt- 
vi lelő, köteles a szabályrendelethez alkal­
mazkodni és az egyenruhát viselni. — A 
tanács elutasító határozatába nem iviigo- 
dott meg dr. hí. Tóth Mihály, felebbezés- 
sc! élt a közgyűléshez. A tanács ma ezen 
ujabt) beadványnyal foglalkozott és ki­
mondotta, hogy a Tóth M. ügye nem tar­
tozik a közgyűlés hatáskörébe, felebbezé- 

visszautasítja és felhívja újból a tő­
le loitauyi rendelet teljesítésére.

— A városi nyomda önállósítása.
A közgyűlés nemrégen kimondotta, hogy a 
városi yomdát, hasonlóan mint a légszesz­
gyárat, önállóan kezelteti. — A minisz­
ter terrnap érkezett leiratában tudatja, hogy 
a közgyűlés határozatát jóváhagyja azzal, 
hogy külön kezelési szabályrendelet készí­
tendő, inert a megái lapított üzletszabályzat 
nem pótolhatja a szabályrendeletet.

-- A debreceeni sainikertilet. A
dnbreczeni szinikerülethez tartozik Mára- 
narossziget és Nyíregyháza, melyek a dab- 
rozeni színtársulatnak nyári állomásai. 
Debroozen város három évre, a meddig az 
igazgatóval is tart a szerződés, kötötte,

vezérőrnagyot, Basinszky alezredest 
és Nedelko őrnagyot felmentették.

— Tds egy tanyán. Tegnapelőtt 
Lichtschein Jenő es Marton András kárára 
tűz volt a Vormeshát-fóle tanyán. Leégett 
egy 10 öl hosszú szalmakazal és egy boglya 
tőzek. A tüzet, mint a vizsgálat megálla­
pította, egy kis tanyabeli gyermek okozta, 
a ki gyufa/al játszott a kazal tövében. A 
termés biztosítva volt.

— Ssőiős gaedák érdeke. Szőlős 
gazdák figyelmébe ajánljuk, hogy a rovar­
tani^ állomás főnöke: Jablonowski József, 
folyó hó 27 én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a városháza nagytermében a szőlőmoly elleni 
védekezésről értekezést tart, illetve útmuta­
tást ad, hol is az érdeklődő szőlőbirtokosok 
szívesen láttatnak.

— Visszautasított közúti záró- 
számadás. A kereskedelemügyi miniszter 
Debreczeu város 1001—1902. évi közúti 
zárőtizámadását alaki hiányok miatt tárgya­
lás alá nem vehette s azt újból való elké­
szítés végett a tanácshoz visszaküldötte.

— Egy érdekes ember halála.
Székelyhidon, mint tudósítónk jelenti, hosz- 
szas szenvedés után meghalt Dövényi Pál 
ügyvéd, a ki az egész vidéken nagv nép­
szerűségnek örvendett. Az elhunyt ügyvéd 
igen érdekes rnultu ember volt. Papi pályára 
készült, s mint fölszentelt lelkész jövedel­
me« plébániához is jutott. Istenbe vetett 
hittel gondozta a nyáját, egyszer azután a 
békés parókiára bevetődött a szerelem meleg 
napsugara. Más szóval a plébános szere­
lemre gyuladt egy szép szőke leány iránt, 
a ki az ur szolgáját a szivébe fogadta s 
Dövényi Pál megvált a parókiájától, az egy­
házától ?> a református hitre térve feleségül 
vette szerelmét. Akkorában nagy szenzáeziót 
keltett a ritka házasság. A fiatal pár meg 
találta boldogságát s ,a férj erős akarattal 
készült uj pályájára. Ügyvéd lett s Székely­
hídion telepedett le, a hol közbeosülés vette 
s.örül. Dövényi Pál 57 éves volt, dúsgazdag 
ember. Halálát feleségén kívül két gyermeke 
siratja.

különben is mindig pompásan szokott 
sikerülni. Helép ti-jegy 1 korona, család 
jegy 2 korona. Jegyek előre válthatok 
Seheppel és Gróf-tőzsdében.

— Koueuth Ferencs de Thaly Kaj. 
mán üdvösleae. Pécs váradról a köv«Uezó 
üdvözlő iratot küldték Kossuth Fersnoz 
és Thaly Kálmán, a függetlenségi párt elnö­
keihez :

„A pécsváradi járás lelkes választó 
polgárai szeretett képviselőjükkel egyetem­
ben fényesen megünnepelvén a szabadság 
idusát, üdvöt, boldogságot és áldást kértek 
Tireátok, kik szembeszállva vészszei és vi­
harral, gunynyal és rágalommal, mint 
kőszikla álltatok randáiéi lenül a haza
üdvéért és boldogságért. A ti eszmétek
győzött a szerzetté a béke áldását H,os: 
is hazánkra. A nemzet halhatatlan aty­
jának gyászünnepén imádkozunk érte­
tek. — S hogy a jó Isten adjon 
hasonlókat a magyar hazának a beteg 
vezérnek gyógyulást és egészséget, a 
győző kurucznak hosszú, boldog életet 
A márczius hó 15-én tartott népgyüté,, 
határozatából küldetik Pécsváradról 1904. 
márczius 18 án. A polgárok nevében: 
Gödé Sándor ev. ref. lelkész, a függet­
lenségi Kossuth-párt elnöke1-.

— Számos bérkocsist büntetett, mag 
tegnap megint a rendőrség kúiömbőzfi ki­
hágásokért. A büntetések, most meg szi­
gorúbbak voltak mint « múltkor, úgy hog<- 
erős kilátás van arra, hogy a bérkocsisok 
garázdálkodásának egyszer mégis csak vege 
szakad.

meg az egyezményt a két városra!. A nii-
iyázmi feltételeket a tanács úgy módosította, 
hogy ezután 6 óvra adja bérbe a színházat, 
természet :is tehát, hogy a két várossal is 
meg iteile t állapodni, hogy a szinikerületre 
vonatkozó egyezményt ne 3, hanem ti évre 
újítsák inog. Oláh Károly ez ügyben Szi­
geten és Nyíregyházán járt, s mindkét 
helyen megállapodtak abban, hogy a deb- 
reozeni sziuikerületre vonatkozó egyezményt 
újabb 6 évre megújítsák.

— ítélethirdetés a bileki. ka­
tasztrófa ügyében. Szerajevóban 
tegnap hirdette ki a katonai bíró­
ság a bileki ügyben hozott ítéletet, 
a mely szerint Grünzweig ezredest 
őt hónapi, Török ezredest két hó­
napi szigorított fogságra ítélték a 
szolgálati szabályzat ügyeimen kí­
vül hagyása miatt, a mit az által 
követtek el, hogy elhanyagolták 
az elöljárónak azt a kötelességét, a 
mely az alá ja rendelt legénység 
gondozásában és kímélésében áll.
■ laschi őrnagy, a ki ellen a bíró­
sági eljárást megszüntették, fe­
gyelmi nton fog bűnhődni. Dragoli

— Nyilvános nyugtázás. Az 1904. 
évi márczius 19-ón tartott Protestáns-esté­
lyen felülfizettek: Kiss Áron 2 korona 
ozy. Márk Pálné 2 korona, Márk Endre 
4 korona, Hegedűs Sándor és Társa 5 ko­
rona, Góressy Kálmán 2 korona, Csáthy 
berencz 4 korona, özv. Tüdős Józseféé 1 
korona, Kiss József 3 korona, Hajdú 
Jánosué 2 korona, N. N. 50 fill. N. N. 20 fill. 
Dgy az említett nemes szivü adakozóknak! 
mint Németh András urnák, ki ingyen 
bocsátott rendelkezésünkre az osíélyre 150 
darab széket, ez utón is köszönetét mondok 
társulatunk nevében. — Oh, hány ártatlan 
gyermekajak, hány bánkódó és örömtelt 
férfi s női szív fog — miközben elmerül a 
biblia olvasásába — áldást sóhajtani a jól- 
tevőkre, a kik kezűkbe adták a világosság 
és boldogság kútfejét: a bibliát! A jó Isten 
nailgassbi meg áldást mondó imádságukat 
és sokasitsa meg szeretőiét azok felett, kik 
jót tenni meg nem szűnnek soha örökké! 
Debreczen, 1904 márczius 24. Harsányi Pál 
főiskolai szénior, a H. Ö. T. elnöke.
a, - f nagylaki válaextáe. Dr. Nagy 
bándort függetlenségi programmal, ötszáz 
szavazattöbsóggel képviselővé választották 
Haas Antallal szemben.

- Hirtelen halál. Fazekas Samu b.- 
szoboszloi lakos a minap a szőlőskertben 
kapálgatott. F apálás után haza akart térni 
Kapája tisztogatása közben lehajolt s hirte- 
len összeesett. Azonnal meghalt. Szivszél- 
hüdéa ölte meg.

öreg honvédek bálja. A
debreczeni öreg honvédek e hó 26-án 
este tartják meg évente szokásos báljukat, 
a Korona vendéglő nagytermében. Á kö­
zönség hazafiasait is cselekszik, ha mennél 
nagyobb számmal keresi fel a bált, mely

Eeányrabtás. A torontói megvei 
I Lscuta községben Dimitrievics Márkó fiatal 
; legény már hosszabb idő óta gyengéd 
j érzelmeket táplált a falu egyik. iegceiuosabb 
I huj adón a, Iszakov Jevrem csentai módos 
; gazda Zorka nevű 18 éves leánya iránt, a 
I ki azonban cseppet sem mutatkozott baj- 
í laudonak a legény szerelmét viszonozn 
. Ezért Demitrievics elhatározta, hogy ha 

kell, erőszakkal is magáévá teszi imádottját. 
I “Ogy tervét keresztülvihesse, szövetkeze t 
■ két társával Zsigoracz Gyórgvgyel és Vidít ,6ávai' ,A három legény néhány nappal 
: ezelőtt délután elment a leány háza elé .
I ‘tt külörnböző ürügyek alatt kicsalték a 

házból a leányt, a kit aztán megragadtak s 
I Dimitrievics házába hurczolták, a hol más- 
[ nap délelőttiig tartották. A leány nem mert 

segélyért kiáltani, mert elrablói folyton azzal 
ijesztgették, ha csak meg is mer moez- 
ezanni, menten agyonlövik. A leány szülei­
nek erélyes fellépésére sikerült kérőbb a 
szép Zorkát rablói kezéből kiszabadítani, a 
kik ellen megindították a büntető eljárást.

A primadonna estélye. Egyik 
színházunk bűbájos primadonnájánál bv-a1- 
mas estély volt a napokban; talán tizen 
vagy tizen ketten voltak együtt, a házias.:- 
szony fiatal szép barátnői, néhány mágnás, 
koztuk egy főispán, pár képviselő és két 

A yendégmüvésznők egyike a közönség 
ízléséről kezdett beszélni, melyet nem lehet 
megtéveszteni, mig az egyéni ízlés gyakran 
téved, a legkényesebb ízlésű emberek is hihe­
tetlenül elvetik néha a sulykot. A primadonna 
erre így szólt: Szeretném tudni, ki milyennek 
Fuudolja azt a bizonyos legkényesebb Ízlést? 
E kérdés nyomában hosszab eszmecsere indult 
mindenki, a ki szóhoz jutott, el akarta 
mondani az erre vonatkozó véleményét. 
Végre megszólalt a főispán. „Hát ha valaki 
igazi kényes Ízlést akar tanulmányozni — 
szólt mosolyogva, figyelje meg a közönség 
magatartását akár művészetekkel, akár az 
irodalommal szemben. Kezdetben mindenki 
megelégedett a doklamáezióval s az egy • 
szerű díszletekkel. Később a szavaláshoz 
jött az ének, a fényes kiállítás, pompás
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jelmezek, de ma már tánoz is kell és igy 
megy ez az irodalomban is. A lapok kez­
detben írtak politikáról is és közölték a 
legújabb híreket s a közönség boldog volt, 
hogy drága pénzen ilyen lapokat kaphatott. 
Később divatba jött a tárczaczikk, a novella, 
a regény, már nem is lap, a melyben ver­
sek nincsenek a legjobb poétáktól, vissza­
emlékezések a legelső iróktó1, egy lap 
plane c dkket közölt maguktól a minisz­
terektől és legnevesebb államférfiaktól. — 
De még ez mind semmi. Ugyanez a lap, 
melynek élén Kossuth Ferenoz, Eötvös 
Károly és Fenyő Sándor állanak, óvek óta 
úgy készül, hogy benne minden társadalmi 
osztály megtalálja a maga érdekei képvise­
letét, a kiknek valami teljesületleu vágyuk 
vagy reményük van, csak ehez a laphoz 
Írnak és föltéve, hogy jogos a kívánságuk,

TÁVIRATOK.
A képviselőbe, ülése

— A „Dobreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

Budapest, márczius 24.
A képviselőház mai ülésén Lukács 

László pénzügyminiszter beterjeszti az 
állami beruházásokról szóló törvényjavas­
latot.

Egyben visszavonja az ez irányban 
beterjesztett javaslatot. Az uj javaslat 
első része a helyi érdekű vasutak kiépí­
tésére és az államvasutak hálózatának

________ fejlesztésére vonatkozik, a második rész
szólóra találnak benne.“ „Ah. hiszen a mól- pedig a törvényhatósági közutak kiópité- 
tóságos ur az Egyetértés ről beszél!“ ki- sére vonatkozik, a harmadik rész pedig 
állott fel a pnmadona Nem án - felelt a az egves miniszteri iámzákra vonatkozó 
főispán — en a legkényesebb ízlésről be- ,, . ,szélek, a mit az a lap kielégíteni törekszik, d ,l80^at t,irti,lmitlsza.
még pedig példát tudok rá, hogy sikerrel. Kéri a Házat, hogy a javaslatot uta-
En egyszer véletlenül tanúja voltam kát 
varmegyei jegyző szóváltásának. Az egyik 
dicsérte az Egyetértést, a másik kifogá­
solta, hogy nem közöl divatképat. — 
-Az igaz, föleit az első, de küldi a 
Divat Szalont negyedévenkint 1 forintért.“ 
, Más lapok ajándékkönyveket is küldenek 
sz'-t“. „De egyik sem olyat, mint az idei 
Rákóczi-Album, melyet még most is meg 
kup minden uj előfizető“. „Hát ez is igaz, 
do más lapot ma már hét koronáért kapni 
negyed évre“. „Nos, minden néven neve­
zendő tisztviselők ugyanezért a kedvezmé­
nyes árért Kapják meg az Egyetértést is“. 
„Ebben az esetben — fejezte be beszédét a 
főispán — az Egyetértésről el lehet mon

sitsák a pénzügyi bizottsághoz.
Báró Kaaa Ivor azt állítja, hogy a 

közgazdasági bizottságnak is van köze ehez 
a javaslathoz

Bartha Ödön panaszolja, hogy egy 
fegyelmi ügyben beterjesztett interpelláczió- 
jára nem kapott választ.

A miniszterelnök kijelenti, hogy a szü­
net után minden interpeiiáczióra sor fog 
kerülni.

Aaután harmadszori olvasásbaji 
elfogadták az 1903. évi költségvetési 
javaslatot.

Ezután rátérnek a horvát provizóriumduói, hogy politikai függetlenségével, érte- 1 ■ , . “ <
süléseinek gyorsaságával csakugyan a leg- \ J“*vas*2t táigyaiására 
kényesebb Ízlést is kielégíti“ s az egész j t Buzath berencz felemlíti, hogy a hor- 
érdekes társaság egyhangúlag igazat adott I képviselők most nincsenek jelen. Bezzeg 
a szónoknak és elhatározták , hogy a most j mikor a magyar alkotmány elleni merény­
lőd0 évnegyedre valamennyien előfizet- ; Jetre készültek, akkor egy sem hiányzott 
nek a magyar úri körök e régi elvhü j közülök.
läDiitrü í *

Gróf Batthyány Tivadar hosszasan 
fejtegeti, hogy mi az oka annak a gyűlö­
letnek, melylyol Horvátország Magyarország

— Lóháton Galicziába. A nagy- 
kikinda’ huszárezredet most Galíciába 
helyezték. Az ezred április 7-én indul el.
Ezt a hosszú utat azonban nem vasúton, 
hanem lóháton teszi meg és a katonai 
körökben erősen érdeklődnek, hogyan vá­
lik be ez a „menetelés“.

— A ki kertjét szereti, szép vi­
rágokat és kitűnő konyhakerti terménye­
det akar, az fedezze magszükségletét Ma­
riner v dön cs. és kir. udvari megkérés­
it désében Budapesten, Rottenbiller-uteza 
U. A ezég idei árjegyzékét, mely 226 
oldalra terjed, kívánatra mindenkinek 
ügyen küldi. Ezen árjegyzék az általáno­
sa ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
hívül, még a különösen érdekes és meg­
lepő konyhakerti és virágujdonságoknak 
egész sorozatát is tartalmazza.

-— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac» utcza 44., dr. Ujfalussy-ház. ,
Állandó fénykepkiállitás a műterem 1 a tisztviselői óvadékok eltörlésére vo­
lt apubejárat&nál levő kirakatokban. j natkozó törvényjavaslatot.

— A kendők királynéja Stein | A képviselőház szünete.
László mai számunkban megjelent hirde- i Budapest, inárcz. 24. A képvi- 
t'sére felhívjuk olvasóink figyelmét. selőház szombaton még iilést tart,

azután megkezdődnek a húsvéti

ellen viseltetik.
Szederkényi Nándor azt mondja, 

hogy Horvátország hálátlansággal fizetett a 
magyar jótéteményekért. Egyik sem fogadja 

I el a javaslatot, úgyszintén Babó Mihály sem.
A miniszterelnök szólalt ezután fel, 

védelmébe veszi a horvát képviselőket, a 
kik mindig teljesítették kötelességüket s 
most csak tapintatosságból nem jöttek el.

Majd a horvátországi magyar gyűlö­
letre térve át, kijelenti, hogy van ugyan 
Horvátországban egy magyarellenes moz­
galom, de azt mesterségesen készítették 
elő s most egy békésebb áramlat kezd tért 
hódítani.

Bartha Ödön szólal még fel, mely 
után a Ház a javaslatot elfogadja.

Harmadszori olvasása a javaslatnak 
szombaton lesz.

Neeei Pál felszólalása után elfogadták

—- Fekete Jak *.b úri divat üzletében, 
Debreczenben, főtér, legújabb férfi-, fiú- és 
gyermekkalapok, Ízléses nyakkendők, ingek, 
gallérok és kézelők, keztyük és harisnyák j 
olcsó szabott árak mellett kaphatók. — i 
-Frisoh“ féle szabadalmazott alsónadrágok i 
főraktára. i

szünetek. A főrendiház szombaton 
fog ülést tartani.

Orosz-japán háború.
Lóndo/i.ümárczius 24. A „Standard“- 

nak jelentik Tókioból: A különböző la­

pokban megjelent az a hir, hogy bárom 
japán czirkálóhajó elsülvedt volno, nem 
nyer megerősítést s aligha felel meg a 
valóságnak.

Sanghai-bö\ jelentik : A Hu Sang 
mellett levő japán czirkálóhajó míg min­
dig ott maradt, mert az oroszok in-ui tel­
jesítették azt a feltételt, bogy a Mand- 
zsur nevű czirkálóhajdt harczképk-lenné 
tegyék.

Szöul, márcz 24. A koreai kormány 
megparancsolta a falvak lakosságának, hogy 
i-fegitsenek az átvonuló japán csapatoknak 
a készülődésekben és mindennemű szer­
számokat bocsássanak a hadak rendelke­
zésére. A japánok a folyókon hidakat 
vernek és a folyók partjain hihetetlen gyor­
sasággal erődítményeket építenek. Ily mó­
don Szöultól Csang-Csungig megerősil ették 
a partvidékeket.

A japánok egy hónap alatt döntő 
ütközetet akarnak provokálni. Két 
hadtestben vonulnak előre, hogy az 
oroszokkal találkozhassanak.

A pécsi bányarobbanáe.
Pécs, márczius 24. A pécsi bánya- 

robbanás áldozatai közül hatot megtaláltak. 
Még kettő hulláját nem lelték meg. Az 
egyik áldozatot: Révész Imrét ma temették 
el nagy részvét mellett. Az áldozatok kivétel 
nélkül családos emberek voltak, özvegyeket 
a árvákat hagytak hátra.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreozon“ távirati tudósítása. 

— Déli zárlat. —
Mároziu I 24

Készáru: ó-ig olcsóbb.
Búza áprilisra........................... 8 03—8 04
Búza májusra ....................... 806 8 07
Búza októberre........................... 802 —8 03
Rozs áprilisra........................... 6 38—6 40
Zab áprilisra...........................  5 29—5 31
Teugeri májusra.......................515 -5 16

TARKASÁGOK.
A lóvonat.

Poros ügyben jött be a városba a ta­
nyai ember a feleségével együtt és miután 
jól kiveszekudték magukat a fiskáriiissai, 
kimentek a Pavillon laktanyába katona 
fiukat meglátogatni, azután dél felé meg­
indultak a vonathoz. Azonban az öreg par 
cseléd fáradt lábai nagyon hamar meg­
érezték, hogy nem a tanyai porhanyóé 
földön, hanem tódott-fódott aszfalton járnak. 
Úgy gondolták hát, hogy alkalmutoaabb 
lesz a lóvonathoz folyamodni.

Felültek a Kossuth utczai fura jár 
műre, a moly olyanokat zökkent, hogy az 
öreg néni majdnem elharapta a nyelvét. 
(Persze azért nem is haragudott volna meg 
a gazda) A zötyögós csak nem akart meg­
szűnni, a mire az öreg felállt és körül­
nézett, hogy mi lehet az oka a folytonos 
zökkenésnek ? Ide-oda nézgélt, de sehogy 
se tudta kitalálni. Tanácstalanul állt meg a 
kocsi elején és merően nézte a befogott 
girhes párát. Egy ideig szó nélkül bámulta
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az állatot, majd nagy örömmel fordalt 
élete párjához:

— Tudom mán mié zítyög ez a 
lóvonat.

— No mié?
— Mert sánta a ló, a ki elejbe van 

fogva.
Por egy »zóviceos miatt.

Néhány nap múlva érdekes becsület­
sértési pör lesz a debreczeni büntető bíró­
ságnál. A pör egy szóviezcs miatt támadt 
és története a következő:

Két állami tisztviselő rövid idő óta 
együtt szokta tölteni nemcsak a nappalait, 
bánom az éjszakáit is. Tudniillik az egyik 
nőtlen volt, a másiknak pedig, a ki szabad 
óráiban veszedelmes szóviczczgyáros, a fe­
lesége hazautazott az édes mamájához, a 
hol kedvére elzokoghatja, hogy „óh, a fér­
fiak mind közönségesek'.

A mig az asszonyka oda volt, a két 
Kolléga vidáman töltötte az időt és min­
dig a hajnal vetette őket haza. Tegnap 
azrán bus arczczal jelent meg a nős tiszt­
viselő a vendéglői asztalnál

Mi baj, öreg ‘ tudakolta a
másik.

— Baj van. A feleségem ma azt 
irt.;, hogy holnap itthon lesz

— Váratlan katasztrófa
— Vége lesz az aranyjuezi szép 

napoknak, — szólt husongva a szalma- 
özvegy.

Kis szünet után pedig hozzátette •
— És most már a kőkorszak kö­

vetkezik.
— - Miért a kőkors/ak ?
— Mert ezután már otthon kő ma­

radni.
Erre a másik, a ki nagy ellensége a 

szójátékoknak, haragra lobbant és olyas­
mit cselekedett, a mit a bíróságnál „tett­
leges becsülete rtésu-nek neveznek.

• Hát igy történt.
Boyár

IRODALOM.
A városban . . .

— Versek a falunkból. —
A városban tegnapelőtt 
Két gavallér egymásra lőtt...
— Megtudja az egész ország:
Hírül hozza minden újság...

Nálunk, ha két parasztlegény 
Össze is tűz egy lány kezén:
Nem kerül az újságokba,
Legfelebb — a falu tudja...

(Csenger, 1904.)
Baka Elek.

„Fotográfia“ ozim alatt egj uj havi 
folyóirat indult meg Kiss Zoltán fényképé­
szeti szakíró szerkesztése és kiadásában. A 
lap ki váltképen a műkedvelő fényképészek 
szakkozlönye akar lenni. Előfizetési ára egész 
évre csak 6 korona. Minden számhoz külön 
képmelléklet van csatolva. Előfizetések a 
szerkesztő czimóro Szombathelyre küldendők

mulatságok.
Booskay ünnepély H-Ssobosslőn.

H.-Szoboszlón Booskay ünnepet rendeznek

s erre a következő stilszorü meghívót bo­
csátotta ki a rendezőség: Mi, a hejduszo- 
boszlói függetlenségi ős 48-as Kossnth-kör 
elöljárósága tisztelettel adjuk tudomására 
mindazoknak, a kikot illet, hogy a hajdúság 
s ezek között ez mi lovas hajdú nemzetsé­
günk atyjának, dicső urunk és nagy feje­
delmünk Booskay István 6 nagyságának 
„az két magyar haza“ törvényes jogai és 
vallás szabadsága kivívása érdekében tör­
tént diadalmas fellépése s „az átkos néme­
teken nyert eujtoló győzedolmeinek“ három­
száz esztendős fordulója alkalmatosságából, 
szerény hajlékunkban, a feltámadás magasz­
tos ünnepének első napján, azaz: ez most 
folyó év ápril 3 dikán ostveli 7 órakor 
Booskay ünnepélyt ülünk, a mely alkalma­
tosságra kegyelmedet, hitvesével, gyerme­
keivel és minden hozzátartozó családjaival 
egyetemben illundőkópen meginvitáljuk. Az 
ünnepélyt bevezeti ez mi lovahajdu városunk 
követjeKovaonGyula, ünnepi beszédet mond 
Tudós Baltazár Dezső lelkipásztor atyánkfia, 
szavalásra lesz készen a húsvéti legátus és 
a mikor kívántatik, hazafias dalokat éne- 
kelend a „szoboszlói dalegyesület“. Ha 
valaki magányosan jönne, ne terheltessék 
egy korona húsz fillért, ha minden család­
ját hozza, három koronát, pénztárunkba 
fizetni. Az ünnepélyt követő „Táncz-vigas- 
ság“ rendezése ez mi városunkból! ifjúságot 
illeti.

A t sza-füredi izr. nő egylet 
mulatsága.

— Saját tudósítónktól. —
A tisza-füredi izr. nőegylet folyó hó 

19-én a „Bika“ szálloda dísztermében fénye­
sen sikerült, tánczczal egybekötött mulatsá­
got rendezett, mely változatos, magas színvo­
nalú műsorával igazi gyönyörűséget szerzett 
Tisza Füred és vidéke müértő közönségének, 
melynek szine-java részt vett a felejthetet­
len est örömeiben.

Az est clouja Felhő Rózsi művészi 
óneke volt. Debreezennek dédelgetett, nagy 
művésznője méltónak bizonyult ama nagy 
szeretőire, melylyel a nagyközönség otthon 
is adózik neki. Szűnni nem akaró taps és 
éljenzés volt hü fokmérője a szivekben 
fakasztott láznak.

A bájos művésznőt Drumár János 
kísérte zongorán igazi művészettel és pre­
cizitással. Kedves jelenség volt a színpa­
don Flamm Irénke kisasszony, a ki bájos 
természetességgel szavalta el Makai Emil­
nek egyik alkalmi prologját. — A kedves 
előadást zajos tetszéssel honorálta a közön­
ség. Paitz .Jánosné úrnő remek czimbalom 
játékával szerzett igazi műélvezetet. — A 
szűnni nem akaró tapsok élénken jelezték 
a visszhangot, melyet a mély érzéssel és 
tökéletes technikával rezgésbe hozott hurok 
a szivekben keltettek. Gergely ffy Endre 
briliáns cello játékával exozellált. A mü- 
vész teljesen uralkodott nehéz hangszerén 
melyből csodás hangokat hozott ki. Riadó 
tapssal s éljenzéssel jutalmazta a közönség a 
nem mindennapi élvezetet. A fényes mű­
sort követte Horváth Oszkár urnák átgon­
dolt alkalmi szavalata. A hálás közönség 
élénk tapssal méltányolta a nemes tö­
rekvést.

A művészi előadást társasvacsora és 
táncz Követte, melyet derült kedvvel kivi- 
lágos-kiviradtig Sejtettek a jókedvű párok 
dicsérve az egylet érdemdús elnöke: dr’ 
boltész Henrikné úrnő áldozatkészségét és 
szeretetteljes buzgalmát, melylyel a fényes 
est sikerét, mint a múltban már számta­
lanszor, ez úttal is biztosította
... A jejenvolt hölgyek névsorát követke­

zőkben adjuk:
Asszonyok: Ackermann Mómé, Blau 

oamuné, Blau Lajosné, Braun Albertné,

Czeizler Sománő, Czóbel Czecziüd En»t 
Jakabné, Ernst Vilmosné (Debreczen) Fiam!!! 
Ignáczné, Feuer Gézáne (Igar), Harsán?! 
Béláné (Szolnok), Horváth Sándorné Heí 
ezog Ignáczné, Haás Lajosné, Kovássy Kél 
mánné, Klein Zsigmondné (őrs) Klein 
Zsigmondnó, Klein Dávidné, Kókéssy né. 
zsőné, Kováoh Gézáné, Kalavszky Albertní 
dr. Kiss Aladárné, ,Krausz Adolfné, LintaV 
Endrénó, Lipcsey Arpádné, Mocsáry Imréné 
Pekáesy Istvánná, Politczer Lipótnó (Kees’ 
komét), Pilitzer Ignáczné, Pásztor Béláné 
Peilz Jánosné, Sehwarcz N.-né (Örvény)’ 
dr Soltész Henrikné dr. Schleimin/er 
Lászlóné, Schwaroz Alajosné, Szántó Sa 
munó, dr. Szűcs Bertalanná, Thomka Imré é 
Thomka Jánosné, Thurzó Bélárié Toronv’ 
kövi Fripyeané, Wildmann Lipótné WeiL 
N.-né, Weizsmann Józsefné.

Leányok: Ackermann Lujza ós Hank» 
Epstein Joláuka, Flamm Irénko, Olga és 
Iluska, Feuer Erzsiké (Igar), Herczeg Ilonka 
Haás N. Kisházy Mariska, Liptay Erzsiké 
Lipcsey Pálma, Moga Eugénia, Nánásv Mariska, Pásztor Gizella, Subájáé KatX 
Schwaroz Regina (Örvény), Schleiminge/ 
Miczike, Soltész Juczika, Simonvi Lenke 
Wildmann Lenke (Szőllós), Weisz Rózs.ké 
(Kecskemét, Weis Gizella.

Felülfizetések: Ernst Vilmos (Debre- 
czen), 14 korona, dr. Soltész Henrik ll 
korona, Pásztor Béla, Rósinger Lajos (Deb 
reozen), Rósinger József (Debreczen), Fábrv 
Dezső Klein Sándor (Őrs), 10-10 korona, 
László Bertalan, Klein. Móricz (Poioszló) 
7—7 korona, Györgyei Ödön (Oszkár-major) 
dr íreund Ödön (Újvidék), 5-5 korona, 
Klein Zsigmond (őrs), Lipcsey Józsefné 
4-4 korona, Justus Gyula, dr. Ernst Ede 
(Eger), Mezei Dávid (Miskolcz), dr/ Grósz 
Lajos 3 — 3 korona, Fiam Ignácz. Groszman 
Mátyás Károlyné, Herczeg Ignácz, dr. 
Gruowald Ignácz (Egyek), Fülóp Zoltán, 
Rósinger Mór (Domaháza), 2-2 korona 
Schwaroz (Örvény), Czeisler Samu, Epstein 
Jakab, Fried Dezső 1—1 korona. Melyekért 
fogadják hálás köszönetünket az elnökség 
nevében dr, Soltész Henri né egyl. elnöknő.

REGÉNYCSARNOK. 

Csárdái történet.
Irta: Harangi Jóseef.

(19)
Jöjjön csak, Kaszás, fogja meg 

a kezemet ós bocsásson le ezen a nyi­
táson.

— De kánt’ram —
Semmi de, ne féltsen engemet. A 

grót ur bizonyosan alszik a sírbolt vala­
melyik fülkéjében, azért nem hallja kiál­
tásunkat. Le kell mennem.

Lassan, óvatosan ereszkedett le Má­
tyás a halottak országába. A temetőcsősz 
a kezeit tartotta, mig egész testével beun 
nem volt; mikor a feje is eltűnt, elbo- 
esátá s Mátyás leesett a kripta fenekére.

Lenn volnék! — kiáltott fel a 
fönnlevőkhöz, — de semmit sem látok. 
Adjátok le a lámpát!

Lenyujtották neki.
A lámpa világánál aztán összejárta 

Mátyás a tágas sírboltot, de senkit sem 
talált odalenn.

Nincsen már itt — gondolá szo­
morúan — elriasztottam innét.

Vissza akart menni a nyíláshoz, hogy 
távozzék, midőn véletlenül az ajtóra pil­
lantott s meglátta benne a kulcsot. Mégis 
csak kell valakinek idelenn lennie, de 
hol ? Hasztalan járta még egyszer össze 
a sírboltot, hiába kopogtatta meg a fül-
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HKÍ-Í. márczius 24.

t;ék falait, hiába tekintett bele utoljára 
,i Jenő gróf koporsójába is: sehol sem 
ralált senkit. Végre a legutolsóhoz folya 
mudott: kiáltozni kezdett.

— Gróf ur, gróf ur, jöjjön elő, ne 
tartson semmitől ! Én vagyok itt régi is­
merőse, Énekes Mátyás, a kántor !

E szavakra egy, Mátyás által eddig 
,U/re nem vett alacsony vasajtó nyílt fel 
a sírbolt oldalfalában, meggörnyedve jött 
elő egv férfi alak, utána egy másik : Jenő 
gróf és inasa, Samu.

— Hála istennek 1 — kiáltá a kán­
tor - megismerték a szavamat. Itt van 
a napióla, gróf ur, én vettem el, ától vas­
ts in és mindent tudok. Meneküljön most 
már innen minél előbb és ne tartson 
többé attól a kötélrevaló Strossmanntó), 
mert az odakünn fekszik megkötözve a 
havon.

Jenő nem értette a dolgok összefüg­
gését, azért átnulva hallgató a Mátyás 
sz ivait.

— Hozzátok be, — mondá az fel­
rohanva a sírbolt lépcsőin az ajtóhoz és 
felnyitva azt, — hozzátok be azt az em­
bert!

Egy pe'cz múlva ott feküdt Strose- 
tnann a Jenő lábai előtt megkötözve s a 
megivott mákonytól élettelenül.

— Halva van?, megölték önök? — 
kérd ezé a gróf

— Nem, — feleié a kántor — csak 
mákon «nyal kábítottuk el.

A csárdába jött az éjjel azon szán­
dékkal, hogy feltöri a sírbolt ajtaját és 
meggyilkolja önt, gróf ur.

— A nyomorult tehát csakugyan 
gyanította a cselt, a m lyÍvel megmene­
kültem előle!

— Igeu, mert a múlt éjszaka meg­
látta a gróf urat a azt hiszem, fölismeré. 
De most már ártalmatlanná van téve Gróf 
ur pedig hagyja el ezt a szomorú helyet 
és meneküljön. Mig túlmegy a határon, 
addig mi fogva tartjuk ezt a gazembert.

Hallgatva és megilleted ve állottak ott 
egy darabig, csak a temetőcsősz sóhajtása 
és a Vastag Jankó zokogása hallatszott. 
Igen, a komor csapiáros nem tudott sza­
vakban kifejezést adni határtalan örömé­
nek, mit a gróf megpillantása alkalmával 
érzett: könnyei beszélték boldogságát.

Valami homályos sejtelem azt súgta 
neki, hogy ők most nagy hálára kötelez­
tek a grófot, mert megszabadították a sír­
ból, visszaadták e világnak és szüleinek. 
A mi a temető.sőszt illeti, ő már foglal­
kozásánál fogva sem olyan könnyen érzé­
kenyük el, de azért öröme szint oly ha­
tártalan volt, sőt büszke volt arra, a mit 
cselekedtek. Csak a kántor nem érzett 
semmi megindulást, a; ő fejében csak a 
Jenő további menekülésének eszméje for­
gott

(Folyt, köv.)

Ma, csütörtökön, márczius hó 24-én, 
bérlet 147. szám „C“

Klenovits György búcsúja:
Don Caesar De fíazan.

Színmű 5 felvonásban.

Holnap, pénteken, márczius 25-ón, bérlet 
146-ik szám „A“

Kzulamith. (Jeruzsálem leánya.)
Zsidó daljáték 4 felvonásban.

1

- , folulmulhatatlan
gyomBrWegeh.diarrhoeban.béihurutban szenvedők számára. 
^Kapható gyógyszertárak és drogériákban, -w; 
Kísérleti cze lókra fél dobozok á 1 Korona.«S 

/t tisztelt szülésznőknek probadobozpk és rőpiralok inqven 
rendelkezésre altnak a NERUDA NÁNDORNÁL féle .j 
te toraklarban Budapest,tv Kossuth La jós utcza 7sz. .'íj

-A. lei

olcsón, jól, praktikusai! is utói
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. 8. építész

irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, vátosi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, hetoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt

Bor-eladás.
Nagyméltóságu gróf Zse­

lének! Róbert ur nyír vasvári! 
(u. p. Nyírbátor) szőlészetében 
1902. évi termésből 190 hekto­
liter bor van eladásra.

A bor ára vevő hordójába 
helyben átvéve, — nyírbátori 
vasúti állomásra szállítva, hek­
toliterenként áfÉt 86 kor. Nagy­
meze Olasz-risling.

előnyösen eszközöl ki. biztos sikerrel
előkészít a kőmives, Kőfaragó és Ac-mes-
teri vizsgára. — Építő iparosoknak olcsón
készít, tervrajzokat, költségvetést

kJ SZMYEGHiZM
óriási küldemény érkezett

Szalon-, ebi’diö- <s fntó- 
= szőnyegekből. =

Nagy választék a legújabb
csipke- és szövet-

függönyök,
valamint

bútor-szövetekben.

I. és Társi
= sző uya u’ koz ix

DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 11. szám.

Tavaszi idényre-------fiA&lKIDivatos és jutányos FF

Női és leány felöltők, kalapok beszerzésére
. —  — ■  ajétzxljvilc ------—- ■ ——■ --------

_ elismert legnagyobb női divat- 
W ===== áruházát. =====

DEBREOZEN. kistemplom-bazár
Pli-sS és Gouwré intézet. Kfilön kalap-szalon. Gyászkalapokból állandó raktii

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, miszerint 
hely hm Piacz-utczán. a nagytőzsde mellett

tél illetet myliettmmlu
Fiók üzletünkben igen olcsón beszerezhetők : kalapok, ciipők, mg-k.
nyakkendők, gallérok, kézelők, esőernvőt,, sétahotok, /-ehk-wnk, ' Dók, 
pénz , szivar-, oaigaretta és dohánvtáre/.ák. fog , haj-, ruha- é* ha
juszkefék, szappanok, illata» írek, gyerm kjstékok, gyermekkocsik
utaióczikkek, ajándéktárgyak s számos itt fel n-m sorolt áruk. Kend

kiviül nagy választék férfi és fin kalapokban.

JVDklós és IMIarlcbreit bazár.
FÖÜZLET ===== 
Frohner szálloda mellett.

FIÓKÜZLET == 
Nagytözsde mellett.
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pró hirdetések. 4°n-OB

Di ja 10 ««óig 40 fillér, m ndeu további 
. 4 fillér, vastagabb betűkkel u o.nr-a- 

~--------- sstntt szó 4 hr. H fillér ===========

A KÖ/VÁGÓHID MELLETT, 120« □ öl uj
iilteti'-sü szőlő, négy szobás lakkal és mellék­
épületekkel eladó. Értekezhetni On essay, 
Nnp-utcza 4.

íörlesztéses kölcsönöket 'pujtunk
budapestiés külföldi

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenállú czipő- 
özlete, »lerendezés és ö évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

elsőrangú pénzintézetektől * 
iöldbirtok és ingatlan a/4 értékéig 1. és II 

helyre 16—65 évig terjedő időtartamra.
Személyhitelt l papoknak katonatisz.
------------i------------teknek, allanu- és ma-
giinhivatalnoknak, kereskedőknek és iparo­
soknak kezes és kezes nélkül 1 — 15 

terjedő időre

Államilag ólomzá­
rolt Int:. erük «a 

■’here».-\g, ere­
deti északnémetor­
szági Ak» rm&uy 

vala­
mint ojtetrieiiy- 
és virág: mag vek 
legjobb minőségben 
s napi áron kaphatók

gyoriian. és clisoretert.
Bank- és magánadtógok eoiivertálása.

Mellár iLíijos é * TAvaai
bankbizomány Budapest, VI. Dávid-utcza 15. 

(Törvényszékileg bejegyzett czóg.)

- JfiiaBVéti
ünnepekre: a Kendők királynéja.

ia
ma •'l<«iru6kedésébeu, Hatvan-utcza 9-dik* szál

Hmeriicába
mérsékelt menetdíj mellett 
ÍII osztályban ellátással

együtt

156 koronáért
Becsből, Antwerpenen át
Hf -mOA, PilAMtóBA.

Ajánl;a dúsan és ízlésese» berendezett raktárát igen olcsó árak 
indlett a r. közönség figyelmébe; hol óriási választékban kaphatók a 

legújabb s a legjobb gyártmányú:
Kartonok már 10 krtól feljebb, óriási választékú 
nyári színes és fekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb, 
ffó mosó, színtartó Batizok,' Zepliirek, Kanaváczok, 
Harisnyák. Keztyük, Kötények, Ingek, Zsebkendők’

Paplanok.
Kiemelem :

Fej re való kendőim olcsóság és szépség tekintetében
Lüi.tden faiban

Felvilágosítást ad •
■ d Stctlí Julii6 

8 cs, Wiartiier Gü lei 20

Srdyerv kendő 65 krtól, Karton 16-tól feljebb. Bokréta-kendőim épit- 
tezbknek. Kész szövet-; lj k 2 frt 20 krtól. Karton-aljak 1 írt 20 kitói. 

Blouíok 7.5 krtói feljebb. (íy rmek- fiú- s eány-ruhák 
Teljes tisztelettel

Stein I lVá.
vászon-, ké-.mü , rövidáru üzlete a Kendők királynéjához 

—* jtfr***' J ■'—

Debreczen. Degenféld-tér. kenyér-piacz.

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratóriuma a „Kigvóu-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
AJXnlJn » követhez« közke<lveltN# írnek örvend« készítményeit:

Hflrmflt-Prómo nrczBZ<h>i,í' s bőrápoló kenőcsét, mely 
IIQMIiai UIGIIIG teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehátV---------- --------- utiiu /.oiiu/i. Idilli,
nappal is liasznállmtó s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörüsség, májfölt, sömör, szeplő
cegyéh usztáta'anságná'. 1 tégely harmat-órámé ára I korona.

créméhez hasi- Unrmnf arnviin. mely az arcznak 
Hálandó ponder, a ndlllldrűf CZP0l| üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa e créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
áltál vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és

.pm jói töd próbadoboz ára 50 A Mnllitnrrrín a wkivá- 
filler. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A IflOHlMll) íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a 1,őrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arc/- s kézbőrt. Teljesen ártalmat lan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kifia a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
Bzélkilujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, tinómmá tesz. Megbámult, kezeket, eldurvult kézbőrt
tehéné, puhává változtat. Egy üveg Mollitorgin ára 1 korona.

Növényi-hajszesz,
Dr. Borsos-féle

Meggátolja a hajlríhullást, a fejbőr 
- . megkorpásodását-, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piezkitja a fe­
hérneműt Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. | jjtflK

ÄALSÜ5S Növényi hajkenfics!
Azok részere, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s i. ;yan- 
olyan kiváló hatasu bajkenöcs is, mint a Borsos-féle ba.szesz. 
Ezen hajkenócs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors biztos'
Egy tegely hajkenócs ára 1 korona. |7*QiQn ?y ’- ■ - -

A Mihalovits-félfl =----- IZIBIBíl
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

Cliina-bor.
China vas-bor. !

Condurangó-bor.
Pepsin-bor

Egy üveg ára 
1 korona 60 fillér.

Nzon.orod.il bőrből Ulvftlő aonddal készült ,»o' . . 0Ham"uor-
ICyoyjrlxiroit uicljek gvóiryőrlök i*»i* in#»„ -"•<•»" e nemi) h«.„tn,énv»,M. tekloteteb.n versen,..„eb

Nagy raktár bel- ée külföldi gyógyszerkülönlogességekből.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904. •
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